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Вариант 513 

	1. На плане стороны горизонта определяют по:

A) рамке плана

B) параллелям

C) изолиниям 

D) горизонталям

E) меридианам  

	 2. Ветер, меняющий направление 2 раза в год

A) Горный

B) Муссон.

C) Бриз

D) Пассат

E) Западный 

	 3. Самое большое государство в мире по площади:

A) Германия.

B) Канада.

C) Российская Федерация.

D) Бразилия.

E) США. 

	 4. Укажите количество административных областей в Республике: 

A) 8.

B) 6.

C) 11.

D) 14.

E) 10. 

	 5. Крупнейший Каратауский горно-химический комбинат выпускает-

A) фосфорную муку

B) кокс

C) барит

D) серную кислоту

E) азотную кислоту

	 6. Потомки от браков европейцев и негров:

A) Самбо.

B) Майя.

C) Метисы.

D) Мулаты.

E) Ацтеки. 

	 7. Основная сила, формирующая географическую оболочку:

A) растительность.

B) вода.

C) солнечная радиация.

D) воздух.

E) почва. 

	 8. Часть Восточно-Европейской равнины, заходящая на территорию Казахстана.

A) Восточная.

B) Юго-восточная. 

C) Западная.

D) Юго-западная.

E) Южная. 

	 9. Затраты денег на производство и реализацию единицы продукции:

A) Комбинирование.

B) Производительность труда.

C) Специализация.

D) Кооперирование.

E) Себестоимость. 

	10. Самые мощные гидроэлектростанции в Казахстане построены на реке:

A) Сырдарья.

B) Урал.

C) Иртыш.

D) Или.

E) Тобол. 

	11. Страны большой семерки.

A) Франция, Швеция.

B) ФРГ, Норвегия.

C) Италия, Канада.

D) США, Бразилия.

E) Япония, Нидерланды. 

	12. Циклический учет численности населения Земли.

A) Иммиграция.

B) Демография.

C) Демографическая политика.

D) Беседа.

E) Перепись населения. 

	13. Страна, лидирующая по производству бытовой радиоэлектроники и роботов:

A) Германия.

B) Япония.

C) Китай.

D) Франция.

E) США. 

	14. Древнейшее государство Африки:

A) Чад.

B) Намибия.

C) Нигерия.

D) Египет.

E) Ангола. 

	15. Толщина мантии:

A) 4900 км.

B) 3600 км.

C) 2900 км.

D) 70 км.

E) 100 км. 

	16. Средняя температура июля на юге Казахстана:

A) +100 С.

B) +25,50 С.

C) +200 С.

D) +150,5 С.

E) +290,3 С. 

	17. Такыры расположены в нижних течениях рек

A) Или, Шу, Сырдарьи.

B) Нуры, Ишима, Тобола.

C) Или, Ишима, Иртыша. 

D) Бухтармы, Убы, Или.

E) Тобола, Иртыша. 

	18. Особо охраняемая территория, разрешенная для кратковременного отдыха и познавательных экскурсий.

A) Уникальный объект.

B) Заказник.

C) Памятник природы.

D) Национальный парк.

E) Заповедник. 

	19. Основные факторы размещения предприятий черной металлургии в Казахстане:

A) Сырьевой.

B) Транспортный.

C) Научная база.

D) Экологический.

E) Потребительский. 

	20. Совокупность отраслей, производящих средства производства и предметы народного потребления, называется …

A) Машиностроением.

B) Энергетической промышленностью.

C) Металлургией.

D) Пищевой промышленностью.

E) Текстильной промышленностью. 

	21. В Казахстане первое место по удельному весу продукции занимает: 

A) пищевая промышленность.

B) деревообрабатывающая промышленность.

C) химическая промышленность.

D) лесная промышленность.

E) легкая промышленность. 

	22. Крупные речные порты Казахстана.

A) Усть-Каменогорск, Риддер (Лениногорск).

B) Павлодар, Семипалатинск.

C) Костанай, Актюбинск.

D) Атырау, Астана.

E) Семипалатинск, Петропавловск. 

	23. Страны, обладающие геотермальной энергией.

A) Филиппины, Мексика, Египет.

B) Казахстан, Туркмения, Пакистан.

C) Италия, Новая Зеландия, Индия.

D) Исландия, Россия, США.

E) Польша, Латвия, Белоруссия. 

	24. Высокоразвитый район старого освоения в Австралии:

A) Запад.

B) Юго-Запад.

C) Северо-Восток.

D) Север.

E) Юго-Восток. 

	25. Гигантский хребет, почти посередине вытянулся с севера на юг в океане:

A) Тихом.

B) Южном.

C) Атлантическом.

D) Индийском.

E) Северном Ледовитом. 

	26. Почвы смешанных и широколиственных лесов:

A) Черноземы.

B) Красно-желтые ферраллитные.

C) Красноземы.

D) Коричневые почвы.

E) Серые лесные и бурые лесные. 

	27. Межгорные Или-Балхаш-Алакольская и Зайсанская впадины соответствуют тектоническим образованиям … возраста. 

A) Байкальского 

B) Мезозойского

C) Каледонского

D) Герцинского

E) Альпийского

	28. Определить уклон реки, если длина реки 2200км, высота истока – 600м, устья – 380м.

A) 12 см/км.

B) 220 см/км.

C) 8 см/км.

D) 10 см/км.

E) 40 см/км. 

	29. Поселки Жезды, Сатпаев, Карсакпай, Байконур объединяет ... промышленный узел.

A) Балхашский.

B) Жезказганский.

C) Карагандинско-Темиртауский.

D) Павлодар-Экибастузский.

E) Семипалатинский. 

	30. Устье реки Парана расположено на территории:

A) Уругвая.

B) Аргентины.

C) Чили.

D) Боливии.

E) Парагвая. 

























































































































